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高一理科化学第一学期期末考试试题

相对原子质量：Na—23  Cl—35.5  H—1  O—16  He—4  Cu—64 

                  Al—27  N—14  Fe—56  S—32  

一、单项选择题（每小题只有一个正确答案，每题2分，共40分）

1、如果你家里的食用油里混有水分，你将采用下列哪种方法分离

    A、过滤        B、蒸馏      C、分液       D、萃取

2、下列情况会对人体健康造成较大危害的是

    A、自来水中通入少量Cl2进行消毒杀菌

    B、用米醋清洗热水瓶胆内壁附着的水垢（含CaCO3）

    C、用SO2漂白食品

    D、用小苏打发酵面团，制作馒头

3、常用来为高空或海底作业人员提供氧气的物质是

    A、H2O2        B、KMnO4      C、KClO3     D、Na2O2
4、“84”消毒液在日常生活中使用广泛，该消毒液无色，有漂白作用。它的有效成分是下列物质中的一种，这种物质是

    A、NaClO       B、NaOH      C、KMnO4     D、Na2O2
5、下列做法中错误的是

    A、向AlCl3溶液中加入过量的氨水以制取Al(OH)3
    B、常温下用铝罐盛放浓硝酸

    C、把少量金属钠保存在煤油中

    D、加盐酸酸化后，再滴加AgNO3溶液，以检验溶液中是否有Cl-
6、配制100mL 1.00mol/L NaCl溶液，应在托盘天平上称取NaCl的质量是

    A、58.5g        B、5.85g        C、5.8g     D、5.9g

7、0.2mol某单质直接与氯气完全反应，固体质量增加14.2g，该单质可能是

    A、钠           B、铜          C、铝        D、铁

8、下列说法中正确的是

    A、常温常压下，22.4L N2含有的分子数为6.02×1023
    B、23g Na在化学反应中完全反应时失去1mol电子

    C、在标准状况下22.4L He与71g Cl2所含有的原子数相等

    D、将80g NaOH溶于1L水中，所得溶液的物质的量浓度为2mol/L

9、下列气体中，既能用浓硫酸干燥又能用碱石灰干燥的是

    A、CH4         B、H2S       C、NH3       D、Cl2
10、下列物质都能使品红溶液褪色，但原理与其它物质不同的是

    A、SO2        B、Na2O2      C、HClO      D、漂白粉

11、下列物质在氧化还原反应中，硫元素只具有还原性的是

    A、H2S        B、SO2        C、H2SO3      D、H2SO4
12、下列离子方程式中正确的是

    A、铜与热的浓硫酸：Cu+4H++SO42-
    B、氯化铝溶液与氨水反应：Al3++3OH-==Al(OH)3↓

    C、铜与稀硝酸反应：3Cu+8H++2NO3－==3Cu2＋+2NO↑+4H2O

    D、向氯化铁溶液中加入少量铜粉：Fe3++Cu==Fe2++Cu2+
13、某溶液中，滴加KSCN溶液时无明显现象发生，再滴入少量氯水，溶液立即显红色。则原溶液中一定含有的是

    A、Fe2+         B、Fe3+        C、NH4+       D、K+
14、在无色透明溶液中，能大量共存的离子组是

    A、Cu2+、Na+、SO42－、Cl－      B、K+、Na+、HCO3－、NO3－
    C、OH－、HCO3－、Ca2+、Na+     D、Ba2+、Na+、OH－、SO42－
15、把等量金属钠进行下列实验，其中生成氢气最多的是

    A、把钠放入足量稀盐酸中        

B、把钠放入足量水中

    C、把钠放入硫酸铜溶液中

D、将钠用铝箔包好并刺些小孔，再放入水中

16、除去镁粉中混有的少量铝粉，可选用的溶液是

    A、盐酸       B、浓硝酸       C、氨水      D、氢氧化钠溶液

17、在NO2被水吸收的反应中，发生还原反应和氧化反应的物质的物质的量

    的比值是

    A、3：1        B、2：1         C、1：2      D、1：3

18、在8NH3 + 3Cl2 = N2 + 6NH4Cl的反应中，若有2molN2生成，发生氧化

    反应的物质的物质的量是

        A、16molNH3    B、8molNH3    C、4molNH3     D、3molNH3
19、3.2g铜与过量的硝酸（8mol/L,30mL）充分反应，硝酸的还原产物是NO和NO2，反应后溶液中含有amolH+，则此时溶液中含有NO3-的物质的

    量为

    A、（0.2+a）mol                B、（0.1+a）mol

    C、（0.05+a）mol               D、amol

20、向50mL 18mol/L的H2SO4溶液中加入足量的铜片并加热，充分反应后，

    被还原的H2SO4的物质的量为

    A、小于0.45mol                B、等于0.45mol

    C、在0.45mol至0.9mol之间     D、0.9mol

二、填空题（20分）

    21、向含有Fe3+溶液中滴加KSCN溶液，溶液变      颜色，反应的离子方程式                                       ；向其中加入少量铁粉，颜色            ，反应的离子方程式                        ；

        向反应后的溶液中滴加NaOH溶液，观察到的现象                 ，

        反应的化学方程式                      、                     。

    22、向AlCl3溶液中滴加NaOH溶液，刚开始滴加时的现象是            ，

        继续滴加过量的NaOH溶液的现象是               ，反应过程中涉及的离子方程式                、                   。

    23、印刷电路板是由高分子材料和铜箔复合而成，刻制印刷电路时，要用

        FeCl3溶液作为“腐蚀液”，写出反应的离子方程式                 
        反应中铜做      剂。  

三、推断题（18分）

    24、现有金属单质A．B．C和气体甲、乙、丙及物质D．E、F、G、H，它们之间能发生如右图所示的反应（图中有些反应的产物和反应的条件没有全部标出）。 

        提示：A的焰色反应呈黄色，H为红褐色固体。

        请根据右图信息回答下列问题：

      （1）写出下列物质的化学式：A           B         C         
                                  F           H         乙        

（2）写出下列反应化学方程式：

       反应①                                              
反应⑤                                              

反应⑥                                                                                                         

                                黄绿色气体乙                水

                                     ②

              水                                                 金属C

              ①          ③                                           ④      

                                                       黄绿色气体乙

                                                          ⑤

                         

                               

     

四、实验题（14分）

25、下图是木炭与浓硫酸反应并检验反应产物的装置图，根据所学知识回答相关问题


[image: image1]
（1）写出反应的化学方程式：                                   
（2）无水硫酸铜的现象是          ，用以检验      的生成

（3）第一个洗气瓶中的品红溶液       ，说明生成了         
（4）KMnO4的作用是               ，现象是                
（4）第二个洗气瓶中的品红溶液的作用是                  
（5）澄清石灰水的现象是      ，反应的化学方程式                 
（6）如果将装置中仪器的连接顺序变为① ③ ② ，则可检验出的物质是　     　；不能检验出的物质是            。

五、计算题

26、取6.4gCu与一定体积、一定浓度的硝酸恰好完全反应，生成混合气体（NO、NO2）在标准状况下的体积为2.24L，求该硝酸中HNO3的物质

的量为多少摩尔。
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一、单项选择题（每小题只有一个正确答案，每题2分，共40分）
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	C
	B
	A


二、填空题（20分。离子方程式每个2分，其它没空1分）

21、  红   、  Fe3++3SCN=Fe(SCN)3  ；  褪色  、  2Fe3++Fe=3Fe2+ 

   出现白色沉淀，逐渐变成灰绿色最后变成红褐、Fe2++2OH-=Fe(OH)2↓
    4Fe(OH)2+O2+2H2O=4Fe(OH)3 ↓
22、 出现白色沉淀 、  沉淀溶解  、 Al3++3OH-=Al(OH)3 ↓
     Al（OH）3+OH-=AlO2-+H2O

23、  2FeCl3+Cu=2FeCl2+CuCl2 、  还原剂 
三、推断题（每空2分，共18分）

    24、（1）A  Na    B  Al    C  Fe 
F   FeCl2     H  Fe(OH)3    乙 Cl2 

四、实验题（共14分，方程式每个2分，其它没空1分）

25、（1） C+2H2SO4 =CO2↑+2SO2↑+2H2O 
   （2）  变蓝色  、   水  
   （3）  褪色  、 生成SO2 
   （4）  除去SO2   、  褪色  

   （5）  变浑  、  Ca(OH)2+CO2=CaCO3↓+H2O  

   （6）  H2O  、  SO2、CO2     

五、计算题（8分）

    26、6.4/64 ×2 + 2.24/22.4 = 0.2 + 0.1 = 0.3(mol)
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无水硫酸铜








